
                                                                           

Palermo, 15/02/2024 Prot. n.  

 

 

All’Ufficio di Staff del Vice Segretario Generale 

All’Archivio della Vice Segreteria Generale 

protocollo@cert.comune.palermo.it  

 

 

Oggetto: Interrogazione con richiesta di risposta scritta su: Protocollo d’Intesa tra Comune di 
Palermo e Regione Siciliana per la realizzazione degli interventi di edilizia scolastica previsti dal 
Nuovo Accordo di Programma tra Regione Siciliana e Comune di Palermo relativo agli interventi 
di Recupero Urbano PRU allo Sperone e a Borgo Nuovo e al Programma Integrato di Intervento a 
San Filippo Neri (Zen) 

 

 

PREMESSO CHE 

 

con Decreto del Presidente della Regione Siciliana n. 501 del 11 gennaio 2021, a seguito dei passaggi 

obbligatori per legge inclusa la ratifica del Consiglio Comunale (Delibera n. 64 del 22 maggio 2020), 

è stato approvato il Nuovo Accordo di Programma tra Regione Siciliana e Comune di Palermo 

relativo agli interventi di Recupero Urbano PRU allo Sperone e a Borgo Nuovo e al Programma 

Integrato di Intervento a San Filippo Neri (Zen), successivamente pubblicato sulla GURS n. 3 del 22 

gennaio 2021, rendendo l’Accordo e tutto quanto stabilito fra le parti esecutivo; 

facendo seguito all’Atto di indirizzo inerente alla rimodulazione degli interventi da finanziare 

approvato con la Delibera di Giunta Comunale n. 248 del 11 agosto 2023, in data 18 dicembre 2023 

è stato sottoscritto il Nuovo Accordo di Programma fra la Regione Siciliana e il Comune di Palermo 

nel quale sono stati riconfermati tutti gli interventi di edilizia scolastica precedentemente previsti 

nei tre ambiti Sperone, Borgo Nuovo e San Filippo Neri (Zen);  

con riguardo alla priorità di realizzazione dei suddetti interventi, in data 6 settembre 2023 è stata 

approvata all’unanimità con parere favorevole del Governo regionale la Risoluzione “n. 2/IV - Fondi 

ex Gescal sulla riqualificazione dei quartieri di Palermo Sperone, Zen e Borgo nuovo” della 

Commissione IV “Ambiente, Territorio e Mobilità” dell’Assemblea Regionale Siciliana; 
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CONSIDERATO CHE 

 

al fine di garantire una migliore gestione del carico di lavoro per la realizzazione dei suddetti 

interventi, alla luce anche delle difficoltà relative alla carenza di personale tecnico 

dell’Amministrazione comunale, nel giugno 2021 è stato attivato un tavolo tecnico tra Comune di 

Palermo e Regione Siciliana nel corso del quale quest’ultima ha manifestato la propria disponibilità 

a farsi carico della progettazione e realizzazione degli interventi di edilizia scolastica previsti dal 

menzionato Accordo di Programma; 

 

TENUTO CONTO CHE 

 

facendo seguito a quanto considerato, con la sopracitata Risoluzione “n. 2/IV - Fondi ex Gescal sulla 

riqualificazione dei quartieri di Palermo Sperone, Zen e Borgo nuovo” si impegna il Governo della 

Regione a rilanciare l'iter, già avviato con nota dell’allora Sindaco di Palermo n. 1477712 del 2 

dicembre 2021, per un supporto da parte della Regione al Comune in quanto soggetto Attuatore 

per gli interventi di edilizia scolastica anche mediante Accordo quadro; 

al fine di sbloccare l’iter cui si è fatto sopra riferimento e di procedere alla predisposizione di un 

protocollo tra i due enti, il Comune di Palermo è tenuto ad avanzare una richiesta formale di 

disponibilità alla Regione Siciliana;  

 

INTERROGA IL SINDACO PER CONOSCERE 

 

1. se il Comune intenda dare seguito al percorso avviato con nota dell’allora Sindaco di 

Palermo n. 1477712 del 2 dicembre 2021 e avallato dalla Risoluzione della 

Commissione IV ARS (approvata all'unanimità col parere favorevole del Governo 

regionale in data 6 settembre 2023) per la predisposizione di un protocollo tra 

Comune e Regione affinché quest'ultima si faccia carico, in quanto soggetto 

Attuatore, degli interventi di edilizia scolastica previsti dall'Accordo di Programma 

relativo agli interventi di Recupero Urbano PRU allo Sperone e a Borgo Nuovo e al 

Programma Integrato di Intervento a San Filippo Neri (Zen); 

2. in caso affermativo, si chiede a che stato sia quindi la predisposizione del protocollo 

tra Comune e Regione e, inoltre, si chiede entro quali tempi sia prevista la ratifica di 

tale protocollo tra le parti interessate. 

 
Per non aggravare i compiti di Codesta Amministrazione, ed evitare aggravio di spesa per la collettività, si 

dichiara la disponibilità a ricevere le informazioni e gli atti richiesti in formato pdf a mezzo posta elettronica 

all’indirizzo mail: movimentocinquestelle@comune.palermo.it, giuseppe.miceli@comune.palermo.it.  
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Il Consigliere Comunale del MoVimento 5 Stelle 

Ing. Giuseppe Miceli                                   

 


